

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 3Nt/23/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4122011151
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 10. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Kanás
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2022:4122011151.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Jánom Kanásom, v trestnej veci odsúdenej J. F., o návrhu Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 21.10.2022 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená J. F., narodená XX.XX.XXXX vo B. S., trvale bytom Q. XX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené :

- trestným rozkazom Okresného súdu Veľký Krtíš, sp. zn. 3T/66/2020 vydaným dňa 24.07.2020, právoplatného dňa 18.09.2020 v spojení s uznesením Okresného súdu Nitra sp.zn. 6Nt/20/2022 zo dňa 09.09.2022, právoplatného dňa 09.09.2022 so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
- trestným rozkazom Okresného súdu Veľký Krtíš, sp. zn. 10T/79/2020 vydaným dňa 09.11.2020, právoplatného dňa 24.11.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 22.09.2022 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej J. F. (ďalej len „odsúdená“), ktorá bola odsúdená trestným rozkazom Okresného súdu Veľký Krtíš, sp. zn. 3T/66/2020 vydaným dňa 24.07.2020, právoplatného dňa 18.09.2020 v spojení s uznesením Okresného súdu Nitra sp.zn. 6Nt/20/2022 zo dňa 09.09.2022, právoplatného dňa 09.09.2022 o preradení z ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia do stredného stupňa stráženia, na trest odňatia slobody vo výmere 18 mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Veľký Krtíš, sp. zn. 10T/79/2020 vydaným dňa 09.11.2020, právoplatného dňa 24.11.2020 na trest odňatia slobody vo výmere 3 mesiace, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Pravdepodobný koniec trestov má odsúdená dňa 14.08.2023.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, do ktorého bola odsúdená zaradená na výkon trestu odňatia slobody, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody.

Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody bola odsúdená dodaná do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica dňa 17.07.2020, kde adaptácia prebehla bez závažnejších negatívnych prejavov. Vo príslušníkom sa správala slušne, konflikty nevyvolávala, a kontakt so svojou rodinou udržiavala na štandardnej úrovni, následne dňa 21.08.2020 z dôvodu gravidity mala prerušený trest odňatia slobody. Opätovne bola dodaná do výkonu trestu odňatia slobody dňa 19.02.2021. Dňa 09.03.2021 bola premiestnená na ďalší výkon trestu odňatia slobody do ÚVTOS Nitra - Chrenová s bezproblémovou adaptáciou. Neskôr bola opakovane napomínaná a usmerňovaná, aj keď boal vedená k dôkladnému a striktnému rešpektovaniu platných interných predpisov a zákonných noriem. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa odsúdená sa snažila dodržiavať, avšak v dôsledku ľahkej ovplyvniteľnosti prihádzalo z jej strany k opakovanému porušovaniu a usmerňovaniu príslušníkmi ZVJS. Dňa 03.01.2022 bola riaditeľkou ústavu odsúdená preraďená do diferenciacnej skupiny „C“. Odsúdená sa o svoje výstrojové súčasti nestará, disciplínu nie vždy dodržiava. Hygienu dodržiava osobnú aj kolektívnu, avšak príkazy a nariadenia príslušníkov neplní. Voči príslušníkom nevystupuje vždy slušne, nariadenia a príkazy plní s pripomienkami. Správanie odsúdenej je detinské, nerozvážne, bez uvedomenia si následkov svojho konania, pretože má osvojený hodnotový systém a morálku spoločensky ťažšie integrovateľnej časti rómskeho etnika. Usmerňovania s disciplinárne tresty sa miňali účinkom, v dôsledku čoho bol odsúdenej dňa 09.09.2022 rozhodnutím Okresného súdu Nitra zmenený spôsob výkonu trestu preraďením do ústavu so stredným stupňom stráženia. Po adaptačnej fáze bola odsúdená zaradená na pracovisko Euroobuv, a podľa potreby ústavu bola preraďovaná na pracoviská mimo ústav. Dňa 24.08.2021 bola opätovne zaradená na pracovisko Euroobuv, kde dosahovala podpriemerné až priemerné pracovné výkony v závislosti od jej momentálnej nálady. Pracovnú a ústrojovú disciplínu nie vždy odsúdená dodržiavala, pokyny a príkazy príslušníkov nerešpektovala, správala sa voči nim drzo, arogantne a neustále mala pripomienky. Dňa 29.06.2022 bola vyradená z pracoviska z dôvodu nedostatku materiálu, po obnovení dodávky materiálu bola odsúdená dňa 30.09.2022 opätovne zaradená na pracovisko Euroobuv. Voľný čas odsúdená trávi pasívne, najmä rozhovormi s odsúdenými, sledovaním televízie a písaním korešpondencie. Doposiaľ bola odsúdená 11-krát disciplinárne potrestaná z dôvodu neplnenia si povinností a príkazov, neuposlušnutie príkazov a nariadení príslušníkov a pod. vo forme pokarhania, uzavretím do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase ako aj celodenne v rozmedzí 3-6 dní. Odsúdená nebola doposiaľ disciplinárne odmenená. Odsúdená je slobodná a pred výkon trestu odňatia slobody žila 11 rokov s druhom P. S., s ktorým má 10 maloletých detí, a z toho 5 detí bolo umiestnených do Centra pre deti a rodiny v Novej Bani, s ktorými je podľa možností v písomnom aj telefonickom kontakte. Dvojčičky B. a P. sú umiestnené v profesionálnej rodine a s nimi vykonala jednu videonávštevu. P. U. a X. boli zverené do pestúnskej starostlivosti a dcéra I. bola zverená do náhradnej starostlivosti švagrovi odsúdenej. S druhom bola spočiatku v pravidelnom kontakte formou korešpondencie a dvakrát s ním vykonala videonávštevu, avšak momentálne už dlhšiu dobu s ním nie je v kontakte. K spáchanému trestnému činu prezentuje čiastočne kritický postoj. Ústav na výkon trestu odňatia slobody v závere hodnotenia navrhol odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená bola doposiaľ vo výkone trestu odňatia slobody jedenásťkrát disciplinárne potrestaná, disciplinárne odmenená doposiaľ nebola, v jej správaní boli zaznamenané viaceré porušenia.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, nakoľko odsúdená bola doposiaľ jedenásťkrát disciplinárne potrestaná, disciplinárne odmenená nebola ani jedenkrát, nebolo dostatočne preukázané polepšenie odsúdenej, a preto existuje predpoklad, aj s poukazom na návrh riaditeľa ústavu, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať správanie odsúdenej a preto dospel súd k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých postupne uložených trestov odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.